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АНОТАЦІЯ 

Кондратюк Д. Ф. Митна експертиза та митне оформлення імпорту 

спецій  

У випускній кваліфікаційній роботі розглянуто питання митної 

експертизи та митного оформлення імпорту спецій. Наведено класифікацію 

спецій згідно з УКТЗЕД. Проаналізовано сучасний стан ринку спецій в 

Україні та світі, охарактеризовано асортимент спецій, що ввозяться в 

Україну. В роботі окреслені особливості здійснення митних формальностей 

та проведення митної експертизи спецій при їх ввезенні в Україну, а також 

наведені результати проведеної митної експертизи зразків спецій. Крім того, 

проаналізовано визначення митної вартості та нарахування платежів при 

імпорті спецій, а також здійснено аналіз виконання митних формальностей 

при імпорті  спецій згідно з митною декларацією. 

Ключові слова: спеції, митна експертиза, оподаткування, країна 

походження, імпорт.  

 

SUMMARY 

Kondratyuk D.F. Customs examination and customs clearance of spices 

The issues of customs examination and customs clearance of imported 

spices are considered in the final qualification work. The classification of spices 

according to UCGFEA is given. The current state of the spice market in Ukraine 

and the world is analyzed, the assortment of spices imported to Ukraine is 

characterized. The paper outlines the features of customs formalities and customs 

examination of spices when imported into Ukraine, as well as the results of 

customs examination of samples of spices. In addition, the determination of 

customs value and accrual of payments for the import of spices was analyzed, as 

well as the analysis of customs formalities for the import of spices in accordance 

with the customs declaration. 

Keywords: spices, customs examination, taxation, country of origin, import. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

ЄАВТ - Європейська асоціація вільної торгівлі 

ЄС - Європейський союз 

ЗЕД - зовнішньоекономічна діяльність 

КМУ - Кабінет Міністрів України 

МД - митна декларація 

МКУ - Митний кодекс України 

ПКУ - Податковий кодекс України 

ТОВ - товариство з обмеженою відповідальністю 

УКТЗЕД - Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної 

діяльності  
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. У далекому минулому 

транспортування прянощів і спецій займало досить тривалий час і було вкрай 

витратною процедурою. Спеції були затребуваним товаром і в основному 

перевозилися з азіатських країн, зокрема з Індії. 

Сьогодні ринок виробництва спецій став значно ширше, відповідно і 

ціна знизилася. Перевезення даного продукту тепер займає набагато менше 

часу і є не настільки витратною, навіть якщо говорити про поставку на далекі 

відстані. Спеції вирощуються практично по всьому світу і доставляються на 

український ринок. Наприклад, з Італії в Україну везуть каперси. Україна, в 

свою чергу спеціалізується на експорті кропу і часнику та багато інших 

прянощів. Активне переміщення спецій через митний кордон України і 

зумовлює актуальність даної роботи. 

Зовнішньоекономічна діяльність підприємств має вагоме значення для 

розвитку усієї країни, ефективна експортно-імпортна політика компаній має 

значний вплив не лише на економічний сектор, а й на політичний, 

соціальний, культурний та інші сектори. В Україні відповідно до даних 

Державної служби статистики спостерігається від’ємний торговий баланс, 

тобто переважання імпорту над експортом, тому для підприємств, які 

провадять зовнішньоекономічну діяльність необхідно досконало знати всі 

тонкощі митного оформлення та проведення митних експертиз.  

За останній час почастішали такі порушення як декларування товарів 

не за своїм найменуванням, заниження митної вартості товарів тощо. 

Вирішення цих складних питань потребує спеціальних знань не тільки з 

митної справи, а й з товарознавства та експертизи товарів.  

Спеції урізноманітнюють харчування, даючи в різних поєднаннях із 

звичайними продуктами ароматичну та смакову гармонію. У прянощах 

виявлено значну кількість вітамінів, мінеральних солей та інших корисних 
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речовин. Ефірні олії, глюкозиди, тонічні і смакові речовини, що містяться в 

пряно-ароматичних рослинах, покращують кулінарну якість продуктів, 

змінюють їх консистенцію, роблячи її більш ніжною, збуджують діяльність 

нюхових, смакових і травних органів, викликають апетит, підсилюють 

засвоюваність. обмін, діяльність нервової та серцево-судинної систем тощо. 

Метою роботи є вивчення особливостей митної експертизи та митного 

оформлення спецій при їх ввезенні в Україну. 

Об’єктом дослідження даної роботи виступили спеції, які 

переміщується через митний кордон України. 

Предметом дослідження є митна експертиза спецій при їх переміщенні 

спецій через митний кордон України та їх митне оформлення. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати такі завдання: 

  визначити теоретичні засади митної експертизи та митного 

оформлення імпорту спецій; 

  вивчити стан та тенденції розвитку ринку спецій в Україні і світі; 

  проаналізувати вимоги до якості спецій; 

  виявити особливості митного оформлення імпорту спецій; 

 охарактеризувати асортимент спецій, що ввозяться в Україну; 

  вивчити питання митної експертизи спецій та оформлення її 

результатів; 

  висвітлити класифікацію спецій згідно з УКТЗЕД; 

  визначити митну вартість та нарахування платежів при імпорті спецій; 

  проаналізувати митне оформлення спецій згідно з митною 

декларацією. 

При написанні даної роботи були використанні такі методи 

дослідження: методи критичного аналізу; наукової абстракції; системний 

підхід; методи порівняння. 
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Інформаційну базу дослідження  в роботі склали Митний кодекс 

України, закони України, праці вітчизняних вчених-економістів, статті, 

монографії, посібники, періодичні видання тощо. 

Наукова новизна. Для проведення ідентифікаційної експертизи спецій в 

митних цілях були запропоновані критерії ідентифікації. 

Апробація випускної кваліфікаційної роботи. Результати випускної 

кваліфікаційної роботи обговорювалися на Міжнародній студентській 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми підприємництва, 

торгівлі та маркетингу», яка проходила 17-18 березня 2021 р. в м. Києві 

(КНТЕУ). 

Публікації. За результатами проведених досліджень опублікована 

наукова стаття в збірнику наукових статей «Митна справа: практичний 

аспект».  

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається с 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 58 сторінок друкованого тексту, містить 6 

таблиць, 10 рисунків, та 19 додатків.  
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ МИТНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ СПЕЦІЙ 

 

 

1.1. Стан та тенденції розвитку ринку спецій в Україні і світі 

Спеції та трави більше застосовуються до здоров’я та гарного 

самопочуття, поряд із цим, виробники роздрібних харчових продуктів також 

ще більше розширили застосування спецій та приправ, щоб відповідати 

смакам та перевагам різних етнічних груп споживачів у всьому світі, таким 

чином рухати ринок вперед. 

Спеції - це сухі коріння, насіння або кора запашних рослин. Вони 

можуть вживатися в цілому або подрібненому вигляді. Спеції здавна 

застосовувалися в національних кухнях багатьох країн світу, і їх відомо 

понад 300 найменувань, з них більше 150 найменувань – прянощів [1]. 

Такі продукти, як імбир, сушений стручковий перець/перець, 

немелений перець, куркума, кориця та гвоздика мають найбільший потенціал 

для зростання на ринку. Поживні властивості різних спецій сприяли 

зростанню ринку. 

Зміни в харчових звичках і споживачі, які шукають нові відчуття в роті, 

особливо схильність до азіатської кухні, яка включає більше спецій у дієті, 

також підживили ринок. Підробка спецій і приправ є важливим фактором, 

який гальмує зростання ринку. Європа є найбільшим ринком, за яким слідує 

Північна Америка. 

Світовий ринок приправ і спецій сегментований за типом продукту на 

сіль і замінники солі, трави та спеції. Сегмент трав знову фрагментується на 

чебрець, базилік, орегано, петрушку, інші трави. Аналогічно сегмент спецій 

поділяється на перець, кардамон, корицю, гвоздику, мускатний горіх, інші 

спеції. За застосуванням ринок поділяється на хлібобулочні та кондитерські 
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вироби, супи, локшину та макарони, м’ясо та морепродукти, соуси, салати та 

заправки, солоні закуски та інші види застосування [1].  

Сегмент спецій домінував на ринку з часткою понад 40,0% загального 

доходу в 2019 році. У 2019 році Індія була найбільшим виробником, 

споживачем та експортером продукту в усьому світі. За даними уряду Індії, 

на цю країну припадало понад 65,0% загального обсягу виробництва цього 

року. Більше того, такі країни, як Бангладеш, Туреччина, Китай, Ефіопія, 

Шрі-Ланка, Ямайка та Пакистан, виробляють великі обсяги спецій. 

Азіатсько-Тихоокеанський регіон домінував на ринку в 2019 році з 

більш ніж 30,0% частки світового доходу (рис. 1.1). Споживачі в регіоні, 

особливо в країнах Південно-Східної та Південної Азії, широко 

використовують продукти у своїй повсякденній кухні. Високе споживання 

приправ і спецій значною мірою пояснюється азіатськими традиціями, які 

передаються з покоління в покоління для покращення смаку їжі, а також для 

їх лікувальних властивостей. 

Північна Америка відкриває широкі можливості для зростання ринку в 

найближчі роки. Регіональне зростання пояснюється зростанням споживання 

заправок для салатів, а також соусів у США та Канаді. Крім того, зростаюча 

популярність етнічної їжі та легка доступність приправ і спецій у 

супермаркетах по всьому регіону підживлять їхній попит [2]. 

 

Рис. 1.1. Величина світового ринку спецій у 2019 році [1] 
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Як видно з рис. 1.1 ринок спецій у 2019 році мав найбільші розміри та 

темпи зростання у Європі та Росії, наймеший рівень розвитку ринку спецій 

мають країни Африки, що напряму зв’язано з економічною ситуацією, адже 

спеції не є продуктом першої необхідності. 

Прогнозується [2], що світовий ринок приправ і спецій зросте на рівні 

4,7% протягом прогнозованого періоду (2020-2025). Прогнозується, що 

ринок приправ і спецій в Європі досягне 8,45 мільярда доларів США до 2025 

року, зростаючи на рівні 4,33% протягом прогнозованого періоду (2020-

2025). 

Ринок прянощів і приправ став свідком стрімкого зростання з початком 

коронавірусної кризи, коли деякі спеції, призначені для забезпечення 

імунітету, такі як куркума, імбир і часник, отримали величезну реакцію 

споживачів у всьому світі. У країнах з розвиненою економікою, які значною 

мірою залежать від імпорту з країн, що розвиваються, спочатку зберігався 

ризик ланцюга поставок, однак він був одним із найбільш затребуваних 

напрямків для трав, спецій і приправ, а також продуктів, що мають 

впізнавану цінність і місцевий попит, на сьогодні це менш впливає на вихід 

на ринок. Наприклад, Королівська голландська асоціація спецій Нідерландів 

уклала Угоду про міжнародну відповідальну ділову поведінку, щоб 

задовольнити негативні соціальні та екологічні наслідки [2]. 

Незважаючи на світову динаміку, український ринок спецій показав 

незначне скорочення обсягів споживання прянощів. Це зумовлено 

внутрішніми економічними процесами – політична нестабільність та 

військові дії на сході України знизили купівельну спроможність населення. 

Крім того, анексія Криму забрала з внутрішнього ринку значну частину 

споживачів. Крім того, велика частина прянощів, які вироблялися в межах 

України, вирощувалася саме в Криму, що володіє сприятливими для цього 

кліматичними умовами. Проте дані державної статистики свідчать, що у 2018 

році ринок спецій та прянощів в Україні досяг обсягу $130 млн. Експорт 

українських спецій становив $10 млн. Основними споживачами українських 
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прянощів стали Індія, Шрі-Ланка, Грузія та Німеччина. Найбільш 

експортованими культурами були аніс, коріандр, фенхель, бадьян та ялівець. 

Надалі експерти галузі харчових продуктів прогнозують стабільне 

збільшення обсягу ринку на рівні 2-3% на рік. Основна частка ринку 

залишиться за сухими універсальними приправами - найдешевшим і 

вживаним продуктом, а також приправами на основі томатів та гірчиці. 

Найбільшою популярністю серед спецій користується перець 

типу Ріper, на нього припадає 50% усього імпорту спецій та прянощів в 

Україні (рис. 1.2.), у 2020 році даного продукту було ввезено на суму 12286 

тис. дол.США. Наступною за популярністю йде категорія, котра включає 

велику кількість спецій таких як імбир, шафран, куркума та інші, на дану 

категорію спецій припадає 37%, що у вартісному виражені становить 8885 

тис. дол.США. Близько 4% припадає на імпортну корицю та категорію спецій 

до яких входить насіння анісу, бадьян, фенхель та інші, у вартісному 

виражені становить 1027 тис. дол. США та 961 тис. дол. США відповідно. 

Мускатний горіх займає 3% на ринку спецій України або 749 тис. дол. США. 

На гвоздику припадає лише 2%, що становить 474 тис. дол. США.  

 

Рис. 1.2. Структура імпорту спецій в Україну у 2020 році, % 
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Проаналізуємо асортимент спецій, що ввозяться в Україну відповідно 

до запропонованих категорій та країни експортера на основі статистики 

Міжнародного торгового центру [14]. 

 

Рис. 1.3. Імпорт перцю роду Ріper за країнами, тис. дол. США, 2016 – 2020 рр. 

 

Найбільшим постачальником перцю типу Piper є В’єтнам, його частка у 

2020 році складала 35,7%, однак можемо спостерігати поступове зниження 

імпорту від 11297 тис. дол. США у 2016 році до 4383 тис. дол. США у 2020 

році., найбільш різким зниження було у 2017 році.  

Наступною за долею імпорту спеції перцю у 2020 році був Китай, на 

нього припадало 23,9%. З рис. 1.3 видно, що у 2017 році відбувя спад імпорту 

даного товару, проте у 2018-2020 роках поставки не лише дійшли до рівня 

2016 року, а й значно виросли, з 1782 тис. дол. США у 2017 році до 

2940 тис. дол. США у 2020 році.  

Бразилія є відносно новим експортером спеції перцю для України, адже 

у 2016 році вартість імпорту була на рівні 62 тис. дол. США, а у 2020 році 

1843 тис. дол. США, можемо сказати, що показники імпорту поступово 

наближаються до Китаю, доля Бразилії у 2020 році становила 15%.  
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Мексика, Іспанія та Індія в порівнянні є незначними експортерами 

перцю типу Piper, проте об’єми імпорту у 2020 році становили 

902 тис. дол. США, 782 тис. дол. США та 782 тис. дол. США відповідно, що є 

значними показниками. На долю цих країн припадало від 6% до 7,3% 

імпорту. Усі інші експортери даної категорії товару займають менше 2% 

ринку.   

Мускатний горіх, мацис і кардамон має значно нижчий рівень 

використання серед українців, адже у 2020 році його було імпортовано 

вартістю лише 749 тис. дол. США. При цьому є і менша кількість 

контрагентів, на імпорт спеції з Гватемали припадає 45,5% ринку, з рис 1.4. 

видно, що у 2019 та 2020 роках відбувся різкий стрибок обсягів імпорту з цієї 

країни, від 82 тис. дол. США у 2018 році до 341 тис. дол. США у 2020 році.  

 

 

Рис. 1.4. Обсяги імпорту мускатного горіха, мацису і кардамону в 

Україну за окремими країнами світу у 2016 – 2020 рр. 

 

Наступним за значенням імпортером мускатного горіха є Індонезія з 
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значний спад, найбільший показник імпорту було зафіксовано у 2019 році, 

він становив 278 тис. дол. США.  

На третьому місці за долею ринку знаходиться Індія з показником 

20,7%, відмічається різкий спад поставок у 2019 році та його відновлення у 

2020 році до 155 тис. дол. США.  

Що ж стосується ринку кориці, то тут можна відмітити монополістів, 

спеції з Індонезії (56,8 % ринку)та В’єтнам (31,2%) на Іспанію припадає 3,6% 

ринку, на усіх іншів експортерів менше 3%. У 2017 році відбувся різкий 

скачок об’єму імпорту кориці з Індонезії з 470 тис. дол. США до 685 тис. дол. 

США (рис.1.5.), проте у 2018-2020 роках відмічаємо поступове зниження 

об’ємів, у 2020 році імпорт становив 583 тис. дол. США. У співпраці з 

В’єтнамом дещо інша ситуація ріст спостерігався впродовж 2016 – 2019 

років, з різким стрибком у 2019 році, однак у 2020 році рівень дещо знизився 

та зафіксувався на рівні 320 тис. дол. США, що майже вдвічі менше ніж з 

Індонезії. 

 

Рис. 1.5. Обсяги імпорту кориці і квітів коричного дерева в Україну   

у 2016-2020 рр..  
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у 2020 році його частка ринку складала 32,7%, що у вартісному вигляді 

дорівнювало 2907 тис. дол. США. З рис. 1.6. бачимо, що у 2019 році було 

зниження об’єму імпорту товарів групи 0910.   

 

 

 

Рис. 1.6. Обсяги імпорту імбиря, шафрану, куркуми, тим’яну, чебрецю, 

лаврового листка, карр.і та інших прянощів в Україну у 2016-2020 рр. 

 

На другому місці за долею ринку даних спецій знаходиться Грузія з 

показником 16,1%, тобто вдвічі меншим за попереднього експортера. 

Впродовж 2016 - 2020 років прослідковується стабільне нарощування 

вартості імпорту, окрім 2018 року. У 2020 році Грузія експортувала в Україну 

1429 тис. дол. США обраних спецій.  

У 2019 - 2020 роках простежуються значні обсяги імпорту спецій з 

долею ринку в 15,7%, до цього обсяги імпорту були значно нижчими. Новим 

експортером для України стало Перу, частка ринку якого становила 9,4%, що 

незначно більше ніж у Індії – 8,5%. На Іспанію припадало лише 5,3%.  
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Проаналізуємо темпи приросту спецій у 2017 - 2020 роках за 

категоріями (рис.1.7.). Найбільшу різницю у темпі приросту серед спецій 

відмічаємо у мускатного горіха, у 2017 році він становив 90,17%, у 2018 був 

від’ємним на рівні 44,74%, а у 2019 знову становив 90,32%. Також значне 

зниження та досягнення від’ємних показників росту у 2019 

році спостерігається в імпорті гвоздики – 22,13%.  

Стабільний приріст є був лише у групи спецій 0910, серед яких імбир, 

шафран, куркума та інші, темп приросту впродовж досліджуваних років 

знаходився на рівні 7-30%.  

 

 

Рис. 1.7. Темпи приросту імпорту спецій за категоріями, 2017-2020 рр. 

 

За даними Державної митної служби України, обсяги імпорту спецій по 

кодам УКТЗЕД 0905, 0907,0908,0909,0910 значно перевищують обсяги 

експорту. 
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життя наших громадян призведе до збільшення попиту на продукти 
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як спеції. В даний час спостерігається початок цього висхідного тренда, що 

дає хороші перспективи як для виробництва спецій, так і для імпорту. 

 

 

 

Рис. 1.8. Обсяги експортно-імпортних операцій зі спеціями в Україні у 

2017-2020 рр. 

 

Отже, основою ринку спецій і прянощів в Україні є внутрішнє 

виробництво. У різні роки досліджуваного періоду вона коливалася від 

шістдесяти до сімдесяти відсотків. З настанням кризи частка більш дорогої 

імпортної продукції скоротилася. Ринок в цілому показав негативну 

динаміку, що було пов'язано з ростом цін на продукцію, втратою великих 

регіонів споживачів, а також погіршенням доходів населення і, як наслідок, 

економії на товарах широкого вжитку не першої необхідності. 
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поставок, від постачання до кінцевого виробництва, стандарти якості 

встановлюються відповідно до специфікацій. 

Сушені харчові продукти, як правило, мають низький ризик, оскільки 

вони покладаються на сушіння до низького вмісту вологи, щоб стримувати 

ріст мікроорганізмів. Але спеції приносять з собою інший набір ускладнень. 

Оскільки спеції не можна нагрівати за допомогою звичайних методів для 

збереження їх справжнього смаку та кольору, гарантія якості спецій має 

першорядне значення. Дуже важливо, щоб смак, колір і зовнішній вигляд 

спецій завжди залишалися однаковими відповідно до встановлених 

специфікацій. У разі будь-яких відхилень компанії повинні отримати пошук, 

щоб виявити дефект у ланцюжку поставок. 

Спеції є високоцінними товарами, які повинні витримати перевірку 

різних параметрів якості спецій, таких як смак, текстура, зовнішній вигляд, а 

також повинні бути безпечними для споживання. Тестування та аналіз якості 

спецій не тільки затверджує вищезгадані параметри, але й схвалює добавки, 

які використовуються, якщо такі є. Він також відстежує, чи 

використовуються шкідливі забруднювачі, і регулює 3P, а саме закупівлю, 

переробку та пакування. 

Форма, розмір та забарвлення повинні бути типовими і характерними 

для кожного виду прянощів. Запах і смак повинні бути властивими і 

вираженими, без стороніх запахів і присмаків. 

Враховуються також специфічні ознаки доброякісності того чи іншого 

виду прянощів. Наприклад, наявність або відсутність кристалів ваніліну на 

поверхні ванілі, тяжкість зерен чорного перцю і здатність його тонути у воді, 

поява ефірного масла при стисненні гвоздики, а також вертикальність або 

горизонтальність положення її бутонів у воді та інше. 

З фізико-хімічних показників для прянощів нормуються вологість, 

зольність, вміст ароматичних масел, еластичність або крихкість, зміст брухту 

і крихти, засміченість сторонніми домішками, тонкість помелу мелених 

прянощів та інше.  
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Усі вимоги до характеристик, складу, умов пакування та зберігання 

спецій містяться в національних стандартах України. Так, до прикладу ДСТУ 

ISO 959-1:2008 [37] визначає вимоги до перцю (Piper Nigrum L.) горошком чи 

змеленого (табл. 1.1). А саме:  

1. Запах і смак – під час розмелювання запах і смак характерні для 

білого перцю, слабка гострота і сильний аромат. У продукті не повинно бути 

стороннього запаху та смаку.  

2. Наявність ураження грибними хворобами, шкідниками (комахами) 

тощо. У білому перці не повинно бути плісняви, живих і мертвих шкідників, 

частин шкідників і забруднень, спричинених гризунами, видимими 

неозброєним оком (скоригувати для людей з вадами зору ), чи зі 

збільшенням, необхідним в окремом специфічному випадку. Для молотого 

чорного перцю домішки має бути визначено методом згідно з ISO 1208.  

3. Фізичні характеристики. Цілий білий перець має відповідати 

вимогам. Тобто відсотками домішок, подрібнених плодів, чорних плодів. 

4. Хімічні характеристики. Білий перець має відповідати вимогам. 

Тобто вміст вологи, загальний вміст золи, вміст ефірних олій, вміст 

нелеткого залишку, вміст піперину, вміст кислотонерозчинної золи, вміст 

сирої клітковини (нерозчинний індекс).  

Подібний стандарт ДСТУ ISO 2254:2008 [36] визначає вимоги до 

гвоздики цілої чи змеленої (порошкоподібної). Дана спеція може бути 3 

класів, до першого класу може входити не більше 2% гвоздики без головок, 

до 2 класу не більше 5%, 3 клас не нормують. Вусики гвоздики першого 

класу повинні бути не більше 0,5%, другого – 4%, третього – 6%. Гвоздичок 

горбкуватих може бути не більше 0,5%, 3% та 5% відповідно. Домішок може 

бути не більше 0,5%, 1% та 1% відповідно. 

Вимоги до мускатного горіха визначає ДСТУ 7411:2013 [33], він також 

характеризує органелептичні показники спеції в цілому та дробленому 

вигляді, а також визначає фізико-хімічні показники та допустимі рівні вмісту 

токсичних елементів, а саме свинець – не більше 5,0 мг/кг, кадмій – не  
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Таблиця 1.1 

Вимоги до якості спецій  

Назва спеції  
Показники    

Розміри  Вологість  Склад  Пошкодження  Примітки  Стандарт   

Лавровий 

лист  

Довжина листа не менше 3 

см;  

ламаних листків довжиною 

більше 3 см (не більше 8,0%)  

Не більше 

12%  

Не більше 0,5% 

мінеральних та 

органічних домішок  

Грибами, трипсом, щитівкою 

і шкідниками не більше 

0,5%  

Вміст жовтого листя не більше 

2,0%;  

2-3 листна верхівка пагона не 

більше 0,5%  

ДСТУ 17594-81  

Перець  

Діаметр 3-5 мм, менших за 

діаметром не більше 

5%; легковатих зерен не 

більше 5%  

Не більше 

12%,  

Вміст ефірного масла не 

менше 

0,8%; Феродомішки не 

повинні перевищувати 10 

мг на 1 кг продукту  

Кількість плодоніжок, 

оболонок (не більше 3%) 

і зерен з сухою поверхневої 

цвіллю (макс. 1%).  

Не допускаються зараженість 

шкідниками комор, гнилі 

плоди і сторонні домішки  

ДСТУ ISO 959-

1:2008  

Мускатний 

горіх  
  

Не більше 

12%,  

Вміст ефірного масла не 

повинна перевищувати 

12%; зольність  не більше 

4%  

Наявність горіхів, уражених 

шкідниками, - не більше 5%, 

у тому числі почорнілих - не 

більше 3%.  

  ДСТУ 7411:2013  

Ваніль  
Довжина 18-22 см, ширина 8 

мм, товщина 2,5-3,3 мм  
  

Вміст ваніліну не менше 

1,5%  

Ламкість, розкриття 

стручків, їх світле 

забарвлення і ознаки цвілі - 

основні дефекти  

Стручки еластичні, злегка 

зігнуті або скручені, темно-

коричневого, а іноді 

коричнево-чорного кольору з 

жирним блиском  

ДСТУ ISO 5565-

2:2007  

Кориця  
Довжина трубочок не менше 

10 см  

Вологість не 

більше 

13,5%  

Масова частка ефірного 

масла не менше 0,3-0,5%; 

зольності не більше 5-7%  

Паличок з видимою 

поверхневою цвіллю не 

більше 3-5%  

У меленої кориці визначають 

також ступінь подрібнення  
ДСТУ 29049-91  

Гвоздика  

Гвоздики без головок не 

більше ніж 2%, вусики 

материнських гвоздик не 

більше 0,5%  

Не більше 

12%  

Вміст летких олій 17 

см3/100 г; вміст золи не 

більше 7%  

Не повинна включати живих 

комах і плісняви  

Ціла гвоздика повиння мати 

колір від червонувато-

коричневого до чорно 

коричневого  

ДСТУ ISO 2254:2008  

Коріандр  

Плоди шароподібної форми з 

повздовжніми виступаючими 

звивистими ребрами, ламаних 

плодів не більше ніж 3%  

Не більше 

12%  

Вміст ефірних олій не 

менше 9,6%, золи не 

більше ніж 6%  

Зараженість шкідниками 

хлібних запасів, гнилі та 

пошкоджені плісенню 

плоди, мторонні домішки 

заборонено  

Притаманний пряний, 

ароматний запах і смак  
ДСТУ 8007:2015  
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більше 0,2 мг/кг, миш’як – не більше ніж 3,0 мг/, та радіонуклідів, а 

саме 137
Cs (Цезій-137) – не більше ніж 120 Бк/кг, 90

Sr (Стронцій -90) – не 

більше ніж 50 Бк/кг  [38].  

Вимоги до такої спеції як гірчиця зазначені у ДСТУ 1052:2005 [31].  

Проаналізуємо вимоги до якості щодо окремих спецій, для прикладу 

оберемо лавровий лист, перець, мускатний горіх, ваніль та кориця (табл. 

1.1). Усі спеції повинні відповідати наведеним вимогам, так лавровий лист 

повинен бути визначеної довжини, яка складає не менше 3 см, а діаметр 

перцю має становити 3-5 мм, при цьому менші зерна можуть становити до 

5% від загальної кількості. Наявність мускатних горіхів ражених шкідниками

 не більше 5%, у тому числі почорнілих не більше 3%. 

Приправа - більш широке поняття ніж спеції та прянощі. В її складі 

можуть бути і спеції, і прянощі, і ароматизатори, а можуть і не бути. До 

сімейства приправ відносяться всі соуси, кетчупи, сухі суміші прянощів і 

спецій. Приправи не є самостійним продуктом: це своєрідний коктейль, який 

включає різноманітні компоненти, набір деяких добавок. Ці добавки потрібні 

для формування певного смаку у тієї чи іншої їжі. Оскільки серед приправ є 

такі, що складаються лише зі спецій та прянощів наведемо основні вимоги до 

якості приправ в таблиці 1.2.  

Таблиця 1.2 

Основні вимоги до якості приправ 

Показник

  

Перець чорний 

мелений  

Приправа  

для свинини  

Приправа 

 для шашлику  

Приправа 

 для стегенець  

Лист  

лавровий  

1 2 3 4 5 6 

Колір  

Темно-сірий, 

властивий якісн

им прянощам  

Колір окремих 

інгредієнтів 

відповідає якісним 

зразкам. Суміш 

має яскравий і 

строкатий колір  

Колір окремих 

інгредієнтів 

відповідає 

якісним 

зразкам.  

Суміш має 

яскравий і 

строкатий колір  

Колір окремих 

інгредієнтів 

відповідає 

якісним зразкам.  

Суміш має 

яскравий і 

строкатий колір  

Листя 

світло-

зелені, без 

жовтизни і 

пошкодже

нь грибом, 

трипсом і 

щитівкою  
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Продовження Табл. 1.2 

1 2 3 4 5 6 

Запах  

Сильно 

виражений, 

специфічний  

Сильно 

виражений, 

специфічний, 

особливо сильний 

перцевий запах, 

запах коріандру, 

гірчиці і часнику  

Сильно 

виражений запах 

коріандру і 

паприки  

Сильно 

виражений 

червоного 

перцю, паприки 

та часнику  

Сильно 

виражений

, 

специфічн

ий  

 

Згідно з вимогами Регламенту ЄС № 1924/2006, Регламенту ЄС 

№1169/2011 [8] та національного законодавства усі продукти харчування 

повинні містити інформацію про енергетичну цінність (калорійність) в 

кілоджоулях (кДж) та/або кілокалоріях (ккал) на 100 г або 100 мл продукту та 

інформацію про кількість білків, жирів, вуглеводів у грамах (г) на 100 г або 

100 мл продукту. Однак спеції та прянощі не обов’язково повинні мати 

поживну та енергетичну цінність [9].  

 

 

1.3. Особливості митного оформлення імпорту спецій  

Митне оформлення спеції, супроводжується оплатою обов’язкових 

платежів мита та ПДВ в залежності від типу товару, країни-виробника та 

коду УКТЗЕД. Також потребується низка дозвільних документів та 

фітосанітарного або ветеринарного контролю. 

Усі спеції та прянощі відповідно до класифікації УКТЗЕД належать до 

групи УКТЗЕД 09 «Кава, чай, мате або парагвайський чай, прянощі».   

Суміші продуктів товарних позицій 0904-

0910 класифікуються таким чином:  

(a) суміші двох або більше продуктів, що належать до однієї і тієї самої

 товарної позиції, класифікуються в цій самій товарній позиції;  

(b) суміші двох або більше продуктів, що належать до різних товарних 

позицій, класифікуються в товарній позиції 0910.  
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Додавання інших речовин до продуктів товарних позицій 0904-0910 

(або до сумішей, зазначених у підпунктах (a) або (b) не повинно впливати на ї

х класифікацію за умови, що одержані суміші зберігають основні характерис-

тики продуктів цих товарних позицій. 

В іншому разі ці суміші не класифікуються в цій групі. Продукти, що стано-

влять суміші смакових добавок або суміші приправ, класифікуються в товарн

ій позиції 2103. До сумішей, зазначених в примітці (a), застосовується ставка 

мита того компонента, який має найвищу ставку мита [10].  

При імпорті продукції сплачуєтсья ввізне мито, котре може мати повну 

ставку, преференційну та пільгову ставки. При цьому відповідно до угоди з 

країною експортером розмір ставки може варіюватись. Так до прикладу 

діють угоди щодо зменшення ставок ввізного мита з державами ЄАВТ, ЄС, з 

Канадою, Ізраїлем та Великою Британією. Окрім ввізного мита необхідно 

сплатити податок на додану вартість. Розглянемо детальніше митне 

оформлення прянощів.  

Відповідно до Закону України ВР № 674-IX від 04.06.2020 «Про 

Митний тариф України» [11] товари товарних позицій УКТЗЕД 0904 (перець 

роду Рiper; плоди роду Сapsicum або роду Pimenta, сушенi, подрiбненi або 

меленi), 0905 (ваніль), 0906 (кориця та квіти коричного дерева), 0907 

(гвоздика, цілі плоди, квітки та квітконіжки), 0908 (горіх мускатний, мацис і 

кардамон), 0909 (насіння анісу, бодяну, фенхелю, коріандру, куміну, кмину, 

ягоди ялівцю) та 0910 (імбир, шафран, турмерик (куркума), чебрець, лаврове 

листя, карр.і та інші прянощі) мають ставку ввізного мита 0%. 

Ставка податку на додану вартість зазначених товарів становить 20%. 

При ввезенні товарів на митну територію України базою оподаткування є 

договірна (контрактна) вартість, але не менша митної вартості цих товарів, з 

урахуванням мита та акцизного податку, що підлягають сплаті. 

Спеції, що ввозяться на митну територію України (у тому числі з 

метою транзиту)  підлягають фітосанітарному контролю відповідно до ЗУ 

“Про карантин рослин” [26]. Відповідно до ПКМУ «Деякі питання 
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проведення заходів офіційного контролю товарів, що ввозяться на митну 

територію України (у тому числі з метою транзиту)» від 24.10.2018 № 960 

[27] митний контроль і митне оформлення спецій здійснюються після 

проведення фітосанітарного контролю. 

Спеції  відносяться до товарів, які підлягають державному контролю за 

дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти 

тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, відповідно до 

ПКМУ «Деякі питання проведення заходів офіційного контролю товарів, що 

ввозяться на митну територію України (у тому числі з метою транзиту)» від 

24.10.2018 № 960 [27]. Документи, що можуть надаватися під час  такого 

контролю спецій: 

5036 - Загальний ветеринарний документ на ввезення; 

5037 - Загальний документ на ввезення; 

5515 - Інформація про позитивні результати здійснення державного 

контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, 

побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин 

(для харчових продуктів нетваринного походження та кормів нетваринного 

походження, які не підлягають посиленому державному контролю). 

Відповідно до  ПКМУ «Про затвердження переліку товарів, ввезення 

яких на митну територію України та/або переміщення територією України 

прохідним та внутрішнім транзитом здійснюється за умови обов’язкового 

надання митним органам забезпечення сплати митних платежів» від 

21.05.2012 № 461 [28], умовою пропуску через митний кордон України 

спецій є подання суб'єктом підприємницької діяльності, на адресу якого 

ввозяться спеції, митниці, у зоні якої він знаходиться, попередньої митної 

декларації (ПД) та її електронної копії. 

Ввезення на митну територію України та/або переміщення територією 

України прохідним та внутрішнім транзитом спецій здійснюється за умови 

обов'язкового надання митним органам забезпечення сплати митних 

платежів. 
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1. Способами забезпечення сплати митних платежів є: 

1) фінансові гарантії; 

2) гарантування на умовах Конвенції МДП) 1975 року; 

3) гарантування на умовах Конвенції про тимчасове ввезення із 

застосуванням книжки (карнету) А.Т.А. [28]. 

Згідно із законом України ВР № 2042-VIII від 18.05.2017 «Про 

державний контроль за дотриманням законодавства про харчовi продукти, 

корми, побiчнi продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя 

тварин» [13] попередній документальний контроль щодо спецій в пункті 

пропуску здійснюється на підставі оригиналу міжнародного сертифікату та 

транспортних (перевiзних) документів. 

Забороняється обiг харчових продуктiв, маркування яких не вiдповiдає 

вимогам законодавства про безпечнiсть та окремi показники якостi харчових 

продуктiв. Маркування харчових продуктiв повинно забезпечувати 

споживача iнформацiєю, яка надає йому можливiсть здiйснити вибiр 

харчового продукту вiдповiдно до потреб споживача. 

Спеції є об'єктами регулювання у сфері карантину рослин для цілей 

імпорту, та підлягають огляду державним фітосанітарним інспектором (див. 

п.4 Порядку, затвердженого ПКМУ від 15.11.2019 № 1177 ). 

Спеції під час оформлення у митний режим імпорт повинні відповідати 

таким вимогам: 

 бути вiльними вiд карантинних органiзмiв; 

 супроводжуватися оригiналами фiтосанiтарних сертифiкатiв; 

 не походити з об'єкта або зони виробництва чи перемiщуватися 

через зону, на яку поширюється карантинний режим. 

Оригінал фітосанітарного сертифікату, що виданий державним органом 

з карантину і захисту рослин країни-експортера, засвiдчує фiтосанiтарний 

стан товару та інформації про позитивні результати проведення заходів 

офіційного контролю з використанням механізму «єдиного вікна» [12]. 
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Отже, при митному оформленні спецій та прянощів необхідно 

подавати: 

Сертифікат про походження (надається виробником) ; 

Сертифікат якості (надається виробником); 

Фітосанітарний сертифікат (надається виробником); 

Маркування українською мовою; 

Зовнішньоекономічний договір (контракт) зі змінами та 

доповненнями до нього; 

Інвойс (рахунок-фактура, пакувальний лист (специфікація); 

Транспортні документи (залежно від типу транспортного засобу) : TIR 

Carnet, CMR, Bill of lading, B/L (коносамент), AWB, Поштові накладні (ТНТ, 

DHL, UPS, TMM); 

Документи, які підтверджують вартість доставки до кордону України 

(необхідні в залежності від умов постачання товару згідно правил Інкотермс): 

Договір на перевезення товарів, довідка про вартість перевезення, рахунок-

фактура про надання транспортно-експедиційних послуг. 

Під час проходження фітосанітарного контролю на прикордонних 

пунктах пропуску беруться на експертизу зразки, після завершення яких 

оформляються сертифікати, що підтверджують відповідність якості 

продукції чинним вимогам. Якщо під час експертизи виявлено зараження, то 

вся продукція знищується фітосанітарною службою. 

У випадку необхідності проведення експертизи в митних цілях, щодо 

спецій  існує мінімальна норма, яка потрібна для проведення досліджень / 

контрольний зразок, а саме - 0,5/0,5 кг, але не менше 1 упаковки/1 упаковки 

для роздрібної торгівлі, що регламентується [29]. 
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РОЗДІЛ 2  

МИТНА ЕКСПЕРТИЗА СПЕЦІЙ 

 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи дослідження 

Об’єктом експертизи витупили спеції, а саме перець типу Piper, котрий 

ввозився на митну територію України відповідно до митної декларації 

UA100020/2020/013726, а також інші спеції. 

Всього 6 зразків спецій було обрано нами для проведення 

ідентифікаційної експертизи:  

• Зразок 1 – мускатний горіх цілий, виробник ТМ 

«Badia Spices»,  країна виробництва – Індонезія.  

• Зразок 2 – шафран, виробник ТМ «Triselecta», країна виробництва – 

Іспанія.  

• Зразок 3 – гвоздика, виробник ТМ «Badia Spices», країна виробництва 

– Мадагаскар.  

• Зразок 4 – кмин, виробник ТМ «Alvo», країна виробництва – Литва.  

• Зразок 5 – ваніль стручок, виробник «Бурбон» ТМ «Kotanyi», країна 

виробництва – Австрія.  

• Зразок 6 – перець, виробник ТМ «Biedronka», країна виробництва – 

Польша. 

Дослідження проводилися за загальною схемою (рис. 2.1), відповідно 

до поставлених в роботі завдань.  

Ідентифікаційна експертиза досліджуваних зразків №1-6 була 

проведена органолептично та на основі аналізу документації і нормативних 

документів.  

Оскільки основними ознаками класифікації спецій за УКТЗЕД є такі як 

кількість компонентів спеції (однокомпонентна чи суміш компонентів), 

ботанічний вид спеції, зовнішній вигляд і наявні ознаки подрібнення 
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(помолу), то для ідентифікаційної експертизи спецій нами обрані наступні 

критерії, засоби і методи їх ідентифікації (табл. 2.1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Зaгaльнa схемa проведення митної експертизи спецій 

 

Етап 1. Визначення теоретичних засад митної експертизи та митного 

оформлення імпорту спецій 

Дослідження стaну і 

динаміки ринку 

спецій в Укрaїні та 

світі 

 

Дослідження 

вимог до якості 

спецій 

 

Аналіз особливостей 

митного оформлення 

імпорту спецій 

Етап 2. Митна експертиза спецій 

Aнaліз aсортименту 

спецій, що 

ввозяться в Україну 

 

Визнaчення критеріїв 

тa методів 

дослідження для 

проведення митної 

експертизи 

Митна експертизa 

спецій тa оформлення її 

результaтів  

Етап 3. Митне оформлення при імпорті спецій в Україну 

Класифікація 

спецій згідно з 

УКТЗЕД  

 

Визначення митної 

вартості та 

нарахування 

платежів при 

імпорті спецій 

Аналіз митного оформлення 

спецій згідно з митною 

декларацією 

Етап 4. Формулювaння висновків тa пропозицій 
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Маркування та товаросупровідні документи є одними з основних 

засобів ідентифікації спецій. Під час продажу харчових продуктів виробники 

зобов’язані надати споживачам необхідну, доступну, достовірну та своєчасну 

інформацію що дається на етикетці, а також у маркуванні чи іншим 

способом, прийнятим для окремих видів товарів [17].  

Таблиця 2.1  

Критерії, засоби та методи ідентифікації спецій 

Критерії 

ідентифікації  

Засоби ідентифікації  Методи 

ідентифікації  

Зовнішній вигляд, і 

наявні ознаки 

подрібнення (помолу)  

Товар (упаковка)  Органолептичний  

Найменування  Маркування товару чи упаковки, 

товаросупровідні документи, 

етикетки, товарний знак (за 

наявності)  

Аналітичний  

Фірма-виробник  Маркування, товаросупровідні 

документи, код виробника  

Аналітичний  

Країна походження  Договір (контракт), сертифікат 

походження  

Органолептичний, 

аналітичний  

Кількість компонентів  Маркування, товар, 

товаросупровідні документи  

Органолептичний, 

аналітичний  

Ботанічний вид  Товар, маркування, 

товаросупровідні документи  

Органолептичний, 

аналітичний  

  

Забороняється продаж товарів, що не мають відповідного маркування, 

належного товарного вигляду, а також тих, що надійшли без документів, 

передбачених законодавством, зокрема, які засвідчують їх якість та безпеку.   
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2.2. Характеристика асортименту спецій, що ввозяться в Україну 

Зважаючи на ботанічну номенклатуру, наведену у ДСТУ EN ISO 

676:2018 [2], можемо виділити такі 6 груп спецій:  

• плоди (всі види перцю, ваніль, кмин, аніс, бадьян, коріандр, кардамон 

і т.д.);  

• насіння (мускатний горіх, мускатний колір «маціс», насіння гірчиці);  

• квіти (гвоздика - нерозпущена квіткова брунька, шафран - висушені 

квіткові рильця);  

• листя (лавровий лист);  

• коріння (імбир, калган);  

• кора (кориця, каси).  

В даний час асортимент пропонованих спецій 

і прянощів в Україні включає перець чорний мелений, горошок, перець 

духмяний горошок, суміш з 5 перців, лавровий лист, коріандр, гірчицю, 

зелень петрушки і кропу, гвоздику, імбир, базилік, шамбалу та паприка.  

Протягом багатьох років найбільш популярними прянощами в Україні 

є хмелі-сунелі, перець, лавровий лист, кріп та петрушка. Але зі зростанням і 

розширенням ринку все більше шанувальників з'являється, зокрема, у 

гвоздики, імбиру, майорану, орегано, кардамону, мускату, кмину та ін. Крім 

того, величезної популярності набувають суміші спецій, прянощів і приправ, 

у зв'язку з чим не слабшає тенденція до зростання обсягів оптового продажу 

цієї продукції.  

Асортимент та характеристика показників спецій, що ввозяться в 

Україну, наведені у табл. 2.2 [1].  

Пакування спецій може бути різним, відповідно до назви спеції та 

виробника. Так, наприклад, імбир можна пакувати в пакети 

з термозварювальних матеріалів, подвійний паперовий пакет, пачку з 

картону [30], відповідно до ДСТУ 1052:2005 [31] гірчицю можуть пакувати в 
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Таблиця 2.2  

Асортимент та ідентифікаційні ознаки спецій  

Назва спеції Характеристика показників  

Зовнішній вигляд Колір Запах Смак 

1  2  3  4  5  

Мускатний горіх Насіння овальної 

форми з 

звивистими заглибленн

ями 

Сірий, зі світло-коричневим 

відтінком, допускається 

білий наліт 

Пряний, смолистий Трохи пекучий 

Кардамон Плоди овальної форми Від білого до кремового Приємний, властивий Пряний, гострий 

Гірчичний порошок Порошок 

тонкого помолу 

Жовтий, різних відтінків Запах алилової олії 

(при розтиранні з 

водою) 

Гіркий, гостро-пекучий 

Шафран Схожий на сплутаний 

моток ниток 

Червонувато-коричневий 

або темно-червоний 

Пряний Медово-терпкий, 

гіркувато-пікантний 

Імбир Шматочки кореню Білий, світло-сірий в заломі Пряний, імбирний Пекучий, гострий 

Аніс Плоди яйцевидно-

овальної форми 

Жовтувато-сірий Специфічний Солодко-пряний 

Гвоздика Бутони і стеблинки з 

трохи зморшкуватою 

поверхнею 

Світло-коричневий – у 

головок, темно-коричневий – 

у стеблинок 

Сильний, гвоздичний Пряний, пекучий 

Лавровий лист Листя яйцевидно-

довгастої форми 

Темно-зелений з сіруватим 

відтінком 

Ароматичний, 

своєрідний 

Пряний, злегка 

гіркуватий 

Кориця в паличках Палички (трубочки) з 

гладкою поверхнею 

Червоно-коричневий Приємний, властивий Трохи солодкуватий, 

пекучий 

Кориця молота Порошок Червоно-коричневий Приємний, властивий Трохи 

солодкуватий, пекучий 
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Продовження Табл.2.2 

 

1  2  3  4  5  

Кмин Довгасто-овальні, 

злегка серповидні 

плоди 

Буруватий Сильний аромат Пекучий, гіркувато-

пряний 

Бад’ян (зірчастий 

аніс) 

Плодолистики у 

вигляді зірочок або їх 

частини 

Насіння світло-коричневого 

кольору 

Приємний, властивий 

анісу 

Солодкуватий, злегка 

пекучий 

Ваніль Стручкоподібні боби Чорний Приємний ванільний Пекучий 

Перець чорний 

горошком 

Плоди кулястої форми 

з зморшкуватою 

поверхнею 

Чорно-матовий з 

коричневим відтінком 

Властивий Гостро-пекучий, гіркий, 

перцевий 

Перець чорний 

мелений 

Тонкий порошок Темно-сірий Властивий Гостро-пекучий, гіркий, 

перцевий 

Перець червоний 

мелений 

Порошок Червоний різних відтінків Пряний, властивий Пекучий, різкий 

Перець запашний Плоди кулястої форми Темно-коричневий Приємний, 

ароматичний 

властивий 

Пекучий 

Перець білий Плоди кулястої форми 

з гладкою поверхнею 

Сірувато-кремовий Ароматний, тонкий Середньо-пекучий 
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скляні банки масою нетто не більше 250 г, коробки з полістиролу марок 

УПМ – 0503, УПМ – 0508, УПС – 0801 з масою нетто не більше 100 г, 

пакети термозварних полімерних і комбінованих матеріалів масою нетто не 

більше 200 г, у т.ч. одноразові пакети масою нетто від 5 г до 15 г або 

полімерну тару масою нетто не більше ніж 250 г.  

Коріандр відповідно до ДСТУ 8007:2015 [32] можуть пакувати в пакети 

з термозварювальних матеріалів масою нетто від 10 г до 100 г, паперовий 

подвійний пакет масою нетто 10-100 г або 3-4 кг, пачку з паперу з такою ж 

масою.  

Мускатний горіх можуть пакувати в пакети із термозварних матеріалів 

масою нетто від 10 г до 100 г або 3-4 кг або в пачки з паперу, картону чи 

скляну тару масою нетто 50 г [33]. Окрім зазначених видів пакування для 

спецій, їх дозволено пакувати в інші пакувальні 

матеріали, дозволені центральним органом виконавчої влади у сфері охорони 

здоров’я для подібних харчових продуктів. 

До числа імпортерів спецій в Україну входять: ТМ 

«Badia Spices» (Індонезія, Мадагаскар),   ТМ «Triselecta» (Іспанія), ТМ 

«Alvo» (Литва),  ТМ «Kotanyi» (Австрія), «Kamis» (Польща), «Anis» (Індія) та 

інші.  

 

 

2.3. Митна експертиза спецій та оформлення її результатів 

Для здійснення митної експертизи та оформлення її результатів 

необхідно провесту також ідентифікаційну експертизу спецій. 

Спеції в УКТЗЕД класифікуються у групі 09 «Кава, чай, мате або 

парагвайський чай, прянощі». Різні види спецій класифікуються у різних 

товарних позиціях УКТЗЕД. Зокрема, перець класифікується у товарній 

позиції 0904, мускатний горіх класифікується у товарній позиції 0908, 

шафран класифікується у товарній позиції 0910, гвоздика класифікується у 
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товарній позиції 0907, кмин  класифікується у товарній позиції 0909, ваніль 

класифікується у товарній позиції 0905. 

Ідентифікаційна експертиза досліджуваних зразків №1-6 була 

проведена органолептично та на основі аналізу документації і нормативних 

документів з метою підтвердження правильності визначення коду УКТЗЕД. 

Результати ідентифікаційної експертизи досліджуваних зразків спецій 

подано у табл.2.2.  

За зовнішнім виглядом зразок № 1 являв собою неподрібнене насіння 

мускатного дерева овальної форми з звивистими заглибленнями сірого 

кольору зі світло-коричневим відтінком та з пряним смолистим ароматом. 

За зовнішнім виглядом зразок № 2 являв собою неподрібнені сушені 

рильця і стовпчики квіток крокусу шафранного червонувато-коричневого 

кольору з пряним запахом. 

За зовнішнім виглядом зразок № 3 являв собою не подрібнені бутони і 

стеблинки з трохи зморшкуватою поверхнею світло-коричневого кольору – у 

головок та темно-коричневого кольору – у стеблинок з стійким запахом 

характерним для гвоздики. 

За зовнішнім виглядом зразок № 4 являв собою неподрібнені довгасто-

овальні, злегка серповидні плоди буруватого кольору з стійким ароматом. 

За зовнішнім виглядом зразок № 5 являв собою неподрібнені 

Стручкоподібні боби довгі чорного кольору приємного ванільного запаху. 

За зовнішнім виглядом зразок № 6 являв собою неподрібнені плоди 

кулястої форми з зморшкуватою поверхнею чорно-матовий з коричневим 

відтінком, смак гостро-пекучий, гіркий, перцевий з властивим запахом. 

До складу усіх досліджуваних зразків входив тільки один компонент на 

100%. 

Таким чином, за запропонованими нами критеріями, проведена 

ідентифікаційна експертиза досліджуваних зразків спецій, а саме за 

зовнішнім виглядом і наявними ознаками подрібнення (помолу), 

найменуванням, фірмою виробником, країною походження, кількістю  



37 

 

Таблиця 2.2 

Результат ідентифікаційної експертизи досліджуваних зразків спецій 

Критерії 

ідентифіка

ції  

Отримані результати  

Зразок 1  Зразок 2  Зразок 3  Зразок 4  Зразок 5  Зразок 6 

1 2 3 4 5 6 7 

Зовнішній 

вигляд і 

наявні 

ознаки 

подрібнен

ня 

(помолу)  

  

Насіння 

мускатного 

дерева 

овальної 

форми з 

звивистими 

заглибленнями 

сірого кольору 

зі світло-

коричневим 

відтінком та з 

пряним 

смолистим 

ароматом.  

Неподрібнені  

  
Сушені рильця і 

стовпчики квіток 

крокусу 

шафранного 

червонувато-

коричневого 

кольору з пряним 

запахом.  

Неподрібнені  

  
Бутони і стеблинки 

з трохи 

зморшкуватою 

поверхнею світло-

коричневого 

кольору – у 

головок та темно-

коричневого 

кольору – у 

стеблинок з 

стійким запахом 

характерним для 

гвоздики.  

Неподрібнені  

  
Довгасто-овальні, 

злегка серповидні 

плоди буруватого 

кольору з стійким 

ароматом.  

Неподрібнені  

  

Стручкоподібні б

оби довгі 

чорного кольору 

приємного 

ванільного 

запаху.  

Неподрібнені  

  

Плоди кулястої 

форми з 

зморшкуватою 

поверхнею чорно-

матовий з 

коричневим 

відтінком, смак 

гостро-пекучий, 

гіркий, перцевий з 

властивим 

запахом. 

Неподрібнені  

Найменува

ння  

Мускатний 

горіх цілий  

Шафран  Гвоздика  Кмин  Ваніль стручок  Перець чорний 

горошок  
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Закінчення табл. 2.2 

1 2 3 4 5 6 7 

Фірма 

виробник 

ТМ 

«Badia Spices» 

ТМ «Triselecta» ТМ «Badia Spices» ТМ «Alvo» ТМ «Kotanyi» ТМ «Biedronka» 

Країна 

походження 

Індонезія Іспанія Мадагаскар Литва Австрія Польша 

Кількість 

компонентів 

100% 

мускатний 

горіх 

100% шафран 100% гвоздика 100% тмин 100% ваніль 100% перець 

Ботанічний 

вид 

Мускатний 

горіх Myrіstіca 

fragans 

Крокус 

шафранний 

Crocus satіvus 

Вічнозелене дерево 

з родини 

миртових Syzygium

 aromaticum 

Кмин 

звичайний Carum 

carvi L. 

Ваніль Vanilla pl

anifolia Andrews 

Перець роду 

Piper nigrum L. 

Код 

УКТЗЕД 

0908 11 00 00 0910 20 10 00 0907 10 00 00 0909 61 00 00 0905 10 00 00 0904 11 00 00 
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компонентів спеції (однокомпонентна чи суміш компонентів) та ботанічним 

видом спеції, яка дозволила підтвердити задекларовані коди товарів, а саме: 

 зразок №1 – мускатний горіх цілий, виробник ТМ «Badia Spices», країна 

виробництва Індонезія, відповідає коду УКТЗЕД 0908 11 00 00 «Горіх 

мускатний неподрібнений і немелений», зразок №2 - шафран, виробник ТМ 

«Triselecta», країна виробництва Іспанія за результатами експертизи мав 

підтверджений код УКТЗЕД - 0910 20 10 00 «Шафран неподрібнений та 

немелений», зразок №3 - гвоздика, виробник ТМ «Badia Spices», країна 

виробництва Мадагаскар, за результатами ідентифікаційної експертизи 

відповідав коду УКТЗЕД - 0907 10 00 00 «Гвоздика (цілі плоди, квітки та 

квітконіжки неподрібнена і немелена», зразок №4 - кмин, виробник ТМ 

«Alvo», країна виробництва Литва, за результатами ідентифікаційної 

експертизи відповідав коду УКТЗЕД - 0909 61 00 00 «Насіння анісу, бадьяну, 

кмину або фенхелю; ягоди ялівцю неподрібнені та немелені», зразок №5 - 

ваніль стручок, виробник «Бурбон» ТМ «Kotanyi», країна виробництва 

Австрія, за результатами ідентифікаційної експертизи відповідав коду 

УКТЗЕД - 0905 10 00 00 «Ваніль неподрібнена і немелена», а зразок №6 – 

перець, виробник ТМ «Biedronka», країна виробництва Польша, за 

результатами ідентифікаційної експертизи відповідав коду УКТЗЕД - 0904 11 

00 00 «Перець роду Piper nigrum L.» 
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РОЗДІЛ 3 

МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ПРИ ІМПОРТІ СПЕЦІЙ В УКРАЇНУ 

 

 

3.1. Класифікація спецій згідно з УКТЗЕД 

Кожному товару, який переміщують через кордон, присвоюються 10-

значний код (рис.3.1.) з метою ідентифікації товару, визначення ставки мита 

та заходів контролю. Окрім цього, присвоєння коду спрощує ведення митної 

статистики. Кожному коду товару відповідає певна ставка мита. УКТЗЕД 

разом зі ставками мит складають Митний тариф України, який затверджений 

Законом України «Про Митний тариф України» №584-VII від 19.09.2013. 

Гармонізована система 
Номенклатура 

ЄС 
УКТ ЗЕД 

0 9 1 0 9 9 5 0 0 0 

2 (Група)         

4 (Товарна позиція)       

6 (Товарна підпозиція)     

8 Товарна категорія (УКТЗЕД)   

10 Товарна підкатегорія (УКТЗЕД) 

Рис. 3.1. Структура УКТЗЕД лаврового листа 

 

Спеції в УКТЗЕД класифікуються у групі 09 «Кава, чай, мате або 

парагвайський чай, прянощі». Різні види спецій класифікуються у різних 

товарних позиціях УКТЗЕД (табл. 3.1). 

Зокрема, перець класифікується у товарній позиції 0904, мускатний 

горіх класифікується у товарній позиції 0908, шафран класифікується у 

товарній позиції 0910, гвоздика класифікується у товарній позиції 0907, кмин  

класифікується у товарній позиції 0909, ваніль класифікується у товарній 

позиції 0905. Детальна класифікація групи 09 подана у табл. 3.1 
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Таблиця 3.1 

Товарна група 09 структура та пояснення 

Товарна позиція Товарна підпозиція 

Товарна 

категорія і 

підкатегорія 

Назва товару 

04  

Перець роду Ріper; плоди 

роду Сapsіcum або роду 

Pіmenta, сушені, подрібнені 

або мелені 

1 перець роду 

Ріper 

1 0000 н/п та н/м* 

2 0000 п та м** 

2 плоди роду 

Сapsіcum або 

Pіmenta 

1 
1000 перець солодкий  

9000 Інші 

2 0000 п та м 

05  

Ваніль 

10 00 0000 н/п та н/м 

20 00 0000 п та м 

06  

Кориця та квіти коричного 

дерева 

1 
1 0000 кориця  

9 0000 інше 

2 0 0000 п та м 

07  

Гвоздика (цілі плоди, 

квітки та квітконіжки) 

10 0000 н/п та н/м 

20 0000 п та м 

08 

 Горіх мускатний, маціс і 

кардамон 

1 горіх 

мускатний 

1 0000 н/п та н/м 

2 0000 п та м 

2 маціс 
1 0000 н/п та н/м 

2 0000 п та м 

3 кардамон 
1 0000 н/п та н/м 

2 0000 п та м 

09 

 Насіння анісу, бодяну, 

фенхелю, коріандру, 

куміну, кмину; ягоди 

ялівцю 

2 насіння 

коріандру 

1 0000 н/п та н/м 

2 0000 п та м 

3 насіння 

куміну (кмину 

римського) 

1 0000 н/п та н/м 

2 
0000 

п та м 

6 насіння анісу, 

бадьяну, кмину 

або фенхелю; 

ягоди ялівцю 

1 
0000 

н/п та н/м 

2 
0000 

п та м 

10 

 Імбир, шафран, турмерик 

(куркума), чебрець, лаврове 

листя, карр.і та інші 

прянощі 

1 імбир 
1 0000 н/п та н/м 

2 0000 п та м 

20 
10 н/п та н/м 

90 п та м 

9 Інші прянощі 

1 

0500 карр.і 

1000 н/п та н/м 

9000 п та м 

9 

1000 насiння гуньби сiнної  

3 

чебрець 

100 н/п та н/м 

300 чебрець повзучий  

900 інший 

5000 Лаврове листя 

9 інші 
100 н/п та н/м 

900 п та м 
*н/п та н/м-неподріблене та немелене 

**п та м – подріблене та мелене 
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Згідно з УКТЗЕД класифікація зазначених продуктів, таких як спеції, 

здійснюється відповідно до [18, с.56]: 

 Правил 1, за основних правил інтерпретації класифікації 

товарів; 

  Примітки 1 до групи 09 Закону України «Про Митний тариф 

України» від 05.04.01 N 2371-III; 

  Пояснень до товарної позиції 2103 та Пояснень до товарної 

позиції 2106, зазначених у Поясненнях до УКТЗЕД. 

Отже, спеції для котрих буде здійснюватися митне оформлення, а саме 

перець роду Piper цілий та подрібнений належать до ІІ розділу «Продукти 

рослинного походження», товарної групи 09 «Кава, чай, мате, або 

парагвайський чай, і прянощі», мають товарну позицію 04 «Перець роду 

Ріper; плоди роду Сapsіcum або роду Pіmenta, сушені, подрібнені або мелені», 

підпозицію 11 та 12 відповідно. Тобто код першого товару є наступним 

0904110000, а другого – 0904120000. 

 

 

3.2 Визначення митної вартості та нарахування платежів при 

імпорті спецій 

Розглянемо митний режим імпорту спецій для обраного товару: Перець 

роду Piper, подрібнений: Шрі-Ланський торговельної марки Rathna. Країна 

виробник – Шрі-Ланка. Код товару класифікацією УКТЗЕД 0904120000. 

Відправник Rathna Producers Cinnamon Exports LTD, Akuressa Road, 

Kamburupitiya, 81100, Sri Lanka. 

Одержувач ТОВ «Пекопродукт» Україна, Київ 03191, вул. Василя 

Касіяна 2/1 кв. 226.  Банківські реквізити: ПАТ КБ «Приватбанк», МФО 

305299. Код ЄДРПОУ: 14360570. 

Умови поставки CIP. Характер угоди: згідно з умовами 

зовнішньоекономічного договору розрахунок за товар здійснюється у 

вільноконвертованій валюті. 

http://consultant.parus.ua/?doc=035ZX4EAEF&abz=541GO
http://consultant.parus.ua/?doc=035ZX4EAEF&abz=541NN
http://consultant.parus.ua/?doc=035ZQC91A2&abz=0BNNY
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Спосіб розрахунку: сплата митних платежів у безготівковій формі 

через рахунки відкриті на ім’я митних органів в територіальних органах 

Державної казначейської служби. 

Митний кодекс України визначає, що митною вартістю товарів, в тому 

числі спецій, а саме перцю типу Piper, який переміщується через митний 

кордон України - є вартість товару, що використовується для митних цілей, 

яка базується на ціні, що фактично сплачена або підлягає сплаті за ці товари. 

Митним органом, що здійснює її митне оформлення, здійснює контроль 

правильності визначення митної вартості товарів. 

Як було визначено у першому розділі даної роботи ставки мита на 

спеції та прянощі становлять 0%. Окрім цього при ввезенні даної продукції 

передбачається сплата ПДВ у розмірі 20%.  

Єдиний збір в пункті пропуску – в нашому випадку не сплачується, 

оскільки правилами ІНКОТЕРМС встановлено, що єдиний збiр не 

справляється у разi: перетинання державного кордону морським транспортом 

на підставі  Закону України «Про єдиний збiр, який справляється у пунктах 

пропуску (пунктах контролю) через державний кордон України» № 1212-XIV 

від 04.11.1999  та  Постанова КМУ № 1569 від 24.10.2002 «Про затвердження 

Порядку справляння єдиного збору у пунктах пропуску (пунктах контролю) 

через державний кордон». 

При визначенні митної вартості спецій, до неї включається ціна товару, 

зазначена в рахунку-фактурі і фактичні витрати, якщо їх не включено до 

рахунку-фактури, залежно від умов поставки цих товарів згідно з Правилами 

Інкотермс-2010. У митну вартість за умовами поставки товару до вартості 

товару або додаються, або віднімаються від неї певні витрати: навантаження 

на транспортні засоби, оплата основного транспорту, страхування 

перевезення та ін.  

У нашому випадку спеції імпортувались на умовах СІР, згідно з якими 

товар транспортувався за допомогою морського (Шрі – Ланка – Одеса) та 

автомобільного (Одеса – Київ) транспорту, а обов’язки від продавця до 

https://www.qdpro.com.ua/document/5249
https://www.qdpro.com.ua/document/5249
https://www.qdpro.com.ua/document/5249
https://www.qdpro.com.ua/document/11798
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покупця перейшли в момент відвантаження товару на перший вид 

транспорту. Продавець зобов’язаний оплатити витрати і фрахт, необхідні для 

страхування і доставки товару у вказане місце призначення, виконати 

експортне митне оформлення для вивезення товару з оплатою експортних 

мит і інших зборів у країні відправлення, однак продавець не зобов’язаний 

виконувати митні формальності для ввезення товару, сплачувати імпортні 

мита або виконувати інші імпортні митні процедури при ввезенні. 

Фактурна вартість перцю типу Piper уже включає в себе страхування та 

фрахт. Зважаючи на умови поставки, для того, щоб отримати митну вартість 

у гривнях, нам необхідно фактурну вартість товару помножити на курс 

валюти, який зазначено в графі 23 «Курс валюти»  МД.  

 

                                         МВ = ФВ*Кв,                                       (1.1) 

 

де МВ – митна вартість, 

   ФВ – фактурна вартість  

    Кв – курс валюти. 

 

Дані для розрахунку: 

1. дата розрахунку: 04.02.2020; 

2. вартість першого товару у валюті: 5530 доларів США 

Вартість другого товару у валюті: 3780 доларів США 

3. курс за 1 дол США 25,08 грн. 

 МВ1 = 1750 * 25,08 = 43890 грн 

МВ2 = 3780 * 25,08 = 94816,01 грн 

Згідно з декларацією UA100020/2020/013726 методом визначення 

митної вартості для першого товару є резервний метод і відповідно до 

коригування митна вартість становить 97838,58 грн. Митна вартість другого 

товару становить 94816,01 грн. 

Сума мита визначається за формулою: 
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М = МВ*Ст/100, 

Де Ст – ставка ввізного мита 

Ввізне мито – ставка 0% 

М1 = 97838,58 * 0% = 0,00 

М2 = 94816,01 * 0% = 0,00 

Податок на додану вартість – ставка 20%: 

ПДВ1= 97838,58 * 20% / 100 = 19567,72 грн 

ПДВ2  = 94816,01 * 20% / 100 = 18963,20 грн 

Всього митних платежів для першого товару - 19567,72 грн, для 

другого товару - 18963,20 грн 

Отож, при перетині кордону перцю типу Piper цілого в натуральному 

вимірі 500 кг, що упаковані в картонних коробках по 25 кг в кожній (таких 

коробок 20 шт.) на суму 5530 дол. США на митниці потрібно буде сплатити 

19567,72 грн, за другий товар перець товчений 500 кг на суму 3780 дол. США 

необхідно сплатити 18963,20 грн. 

 

 

3.3. Аналіз митного оформлення спецій згідно з митною 

декларацією 

Частиною першою ст. 257 Митного кодексу передбачено, 

що декларування здійснюється шляхом заявлення за встановленою формою 

(письмовою, усною, шляхом вчинення дій) точних відомостей про товари, 

мету їх переміщення через митний кордон України, а також відомостей, 

необхідних для здійснення їх митного контролю та митного оформлення.  

Умови та порядок декларування, перелік відомостей, необхідних для 

здійснення митного контролю та митного оформлення, визначаються 

Митним кодексом [16].  

Приклад контракту, котрий укладається під час митного оформлення 

спецій наведено в додатку Б. Порядок проведення декларування спецій в 

режимі імпорту згідно наказу 651.  
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Отож, на основі вихідних даних та вимог щодо імпорту спецій, а саме 

перцю типу Piper, в режимі імпорту та керуючись Порядком заповнення 

митних декларацій на бланку єдиного адміністративного документа 

затвердженим Наказом Міністерства фінансів України № 651 від 30.05.2012 

було заповнено митну декларацію. 

Для здійснення митного оформлення спецій в режимі імпорт подано 

наступні документи:  

- митна декларація, номер митної декларації присвоюється під час 

реєстрації митної декларації (додаток А); 

- накладна FVE 20/04/2020/02/00; 

- перекладений інвойс та пакувальний лист (2108/7830/IMPA) (додаток 

Б, В); 

- сертифікати відповідності (2108/7830/IMPA, додаток Ж), висновок 

щодо відповідності товару технічним регламентам, висновок метрологічної 

служби та ін., в залежності від коду товару;  

-  фітосанітарний сертифікат (0196703, від 26.11.2019, додаток Е) 

Надаються експортером (продавцем):  

-  рахунок - фактура (інвойс) RPCE/19.08.2019;  

- документ, який підтверджує країну походження товару 

2108/7830/IMPA від 190909;  

-  пакувальний лист, від 09.12.2019. 

Надаються перевізником:  

-  міжнародна товаротранспортна накладна (CWT/IEV/L133505);  

- документ підтверджуючий транспорті витрати (за умовами 

постачання) CMR №0000556 від 31.01.20; 

- інформація про пост митниці при перетині кордону, CMR №0000556 

від 31.01.20. 

Отже, для здійснення митного оформлення перцю типу Piper, цілого та 

подрібненого, необхідно: 
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І етап. Реєстрація митної декларації (проводиться перевірка 

відповідності формату МД встановленим вимогам, присвоюється митній 

декларації реєстраційний номер за допомогою автоматизованої системи 

митного оформлення (присвоєно №UA100020/2020 інвойсу № 

RPCE/19.08.2019 до бази даних Одеської митниці);  

перевірка наявності поданих разом з МД №UA100020/2020 інвойсу № 

RPCE/19.08.2019, який визначає вартість; 

перевірка відповідності відомостей, унесених до електронної МД 

№UA100020/2020, відомостям, що наведені в товаросупровідній 

документації; 

перевірка наявності поданих разом з МД №UA100020/2020 

 товаросупровідних документів ( пакувальний лист від 09.12.2019; 

рахунок - фактура (інвойс) RPCE/19.08.2019; товаротранспортна накладна 

(CWT/IEV/L133505); фітосанітарний сертифікат (0196703, від 26.11.2019); 

перевірка за допомогою програмного забезпечення правильності 

заповнення №UA100020/2020/013726 відповідно до вимог, встановлених 

законодавством з питань державної митної справи (заповнена правильно) ; 

контроль співставлення даних, які містяться в МД 

№UA100020/2020/013726 та інших документів, поданих для митного 

оформлення; 

перевірка правильності класифікації товару ( код перцю роду Piper 

виду Piper nigrum, сушений, цілий, неподрібнений і немелений згідно з 

УКТЗЕД – 0904110000 є правильним); 

перевірка правильності визначення митної вартості перцю (митна 

вартість визначена декларантом правильно і становить 19567,72 грн., 

коригування митної вартості не проводилось); 

передавання в установлений строк електронної митної декларації до 

Єдиної автоматизованої інформаційної системи Держмитслужби України. 

ІІ етап. Прийняття МД №UA100020/2020/013726 до оформлення та, 

власне, оформлення:  



48 

 

Митне оформлення перцю здійснюється органами Держмитслужби на 

підставі МД №UA100020/2020/013726, до якої ТОВ «ПЕКОПРОДУКТ» 

залежно від митних формальностей вносилися такі відомості, у тому числі у 

вигляді кодів: 

заявлений митний режим (імпорт), тип декларації (електронна 

декларація МД №UA100020/2020/013726) та відомості про особливості 

переміщення; 

відомості про декларанта, відправника, одержувача, перевізника 

товарів і сторони зовнішньоекономічного договору (контракту) (декларант: 

ФОП Сорокін Сергій Олександрович, АЕ 523033 від 19.06.2015, 

UA/3038021511; відправник: RATHA PRODUCERS CINNAMON EXPORTS 

(PVT) LTD, Akuressa Road, Kamburupitiya, 81100, Sri Lanka; одержувач: ТОВ 

«ПЕКОПРОДУКТ» Україна, Київ 03191 вул. Василя Касіяна 2/1 кв.226; 

перевізник: RATHA PRODUCERS CINNAMON EXPORTS (PVT) LTD, 

Akuressa Road, Kamburupitiya, 81100, Sri Lanka); 

відомості про найменування країн відправлення та призначення (країна 

відправлення: Шрі-Ланка; країна призначення: Україна); 

відомості про транспортні засоби комерційного призначення, що 

використовуються для міжнародного перевезення перцю  та його 

перевезення митною територією України під митним контролем, та 

контейнери (автомобільний транспорт, номери: АА2670ТВ; контейнер на 

морському судні); 

відомості про перець:  

а) найменування (перець); 

б) звичайний торговельний опис, що дає змогу ідентифікувати та 

класифікувати товар  

в) торговельна марка та виробник перцю ( RATHNA LK); 

г) Код перцю згідно з УКТЗЕД ( 0904110000); 

ґ) найменування країни походження перцю (Шрі-Ланка);  

д) опис упаковки (пакування); 
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е) кількість у кілограмах (вага брутто: 1000 кг, вага нетто: 1000кг);  

є) фактурна вартість перцю (5,530.00 USD);  

ж) митна вартість перцю та метод її визначення (5,530.00 USD, метод 

визначення – за ціною договору);  

з) відомості про уповноважені банки декларанта (ЄДРПОУ:14360570, 

ПАТ КБ «ПриватБанк», МФО: 305299);  

и) статистична вартість перцю(94.81601); 

6. відомості про нарахування митних та інших платежів, а також про 

застосування заходів гарантування їх сплати (митні платежі, що були 

нараховані: мито – ставка 0%, сума – 0%, ПДВ – 20%); спосіб оплати – 

безготівковий у вільноконвертованій валюті); 

а) ставки митних платежів (мито - 0%, ПДВ – 20%);  

б) застосування пільг зі сплати митних платежів (пільги відсутні); 

в) суми митних платежів (загальна сума митних платежів, що 

підлягають сплаті – 19567,72 грн.);  

г) офіційний курс валюти України до іноземної валюти, у якій складені 

рахунки (25,08);  

ґ) спосіб і особливості нарахування та сплати митних платежів (спосіб 

оплати – безготівковий у вільноконвертованій валюті); 

7) відомості про зовнішньоекономічний договір (контракт між RATHA 

PRODUCERS CINNAMON EXPORTS (PVT) LTD і ТОВ «ПЕКОПРОДУКТ»);  

8) відомості про документи (контракт між RATHA PRODUCERS 

CINNAMON EXPORTS (PVT) LTD і ТОВ «ПЕКОПРОДУКТ», пакувальний 

лист (2108/7830/IMPA); рахунок - фактура (інвойс) RPCE/19.08.2019; 

товаротранспортна накладна (CWT/IEV/L133505); а також фітосанітарний 

сертифікат (0196703, від 26.11.2019);  

9) довідковий номер декларації МД №UA100020/2020/013726.  

III етап. Завершення митних формальностей за МД 

№UA100020/2020/013726. 
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Під час завершення митного оформлення при імпорті перцю 

посадовими особами Київської митниці Держмитслужби виконуються такі 

митні формальності: 

- перевірка відомостей про виконання митних формальностей, 

сформованих за результатами оцінки ризику за МД №UA100020/2020/013726 

із застосуванням системи управління ризиками, в тому числі за допомогою 

АСАУР; 

- перевірка правильності нарахування митних та інших платежів, 

правильності заповнення граф 47 та в МД №UA100020/2020/013726 

(нараховано мито (ставка мита 0%) та ПДВ (ставка ПДВ 20%): загальна сума 

митних платежів, що підлягають сплаті – 19567,72 грн.); - завершення 

митного оформлення за МД №UA100020/2020/013726  шляхом: 

а) проставлення у МД №UA100020/2020/013726  згідно з порядком 

заповнення митних декларацій на бланку ЄАД відбитка особистої номерної 

печатки посадової особи Київської митниці Держмитслужби, яка завершила 

митне оформлення, у графі D/J кожного аркуша форми МД-2;  

б) зазначення у графі D/J часу завершення митного оформлення, 

прізвища й особистого підпису посадової особи Київської митниці 

Держмитслужби, яка завершила митне оформлення;  

в) внесення за допомогою АСМО до електронної МД 

№UA100020/2020/013726 відмітки про завершення митного оформлення та 

номера особистої номерної печатки посадової особи Київської митниці 

Держмитслужби, яка завершила митне оформлення;  

г) передавання в установлений строк електронної МД 

№UA100020/2020 до ЄАІС митних органів України.  

Таким чином, митні формальності при імпорті перцю виробництва 

RATHA PRODUCERS CINNAMON EXPORTS (PVT) LTD на митну 

територію України було здійснено відповідно до норм чинного 

законодавства. Порушень дотримання встановлених норм не було виявлено. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Спеції, або приправи є смаковими ароматичними речовинами, що 

застосовуються для приготування різноманітних страв. Характерною 

особливістю спецій є те, що вони додаються до їжі у малих кількостях, однак 

суттєво впливають на смакові, ароматичні, а іноді й візуальні властивості 

страв. 

Найбільшою популярністю серед спецій користується перець 

типу Ріper, на нього припадає 50% усього імпорту спецій та прянощів в 

Україні . У 2020 році даного продукту було ввезено на суму 12286 

тис. дол.США. Наступною за популярністю йде категорія, котра включає 

велику кількість спецій таких як імбир, шафран, куркума та інші, на дану 

категорію спецій припадає 37%, що у вартісному виражені становить 8885 

тис. дол.США. Близько 4% припадає на імпортну корицю та категорію спецій 

до яких входить насіння анісу, бадьян, фенхель та інші, у вартісному 

виражені становить 1027 тис. дол. США та 961 тис. дол. США відповідно. 

Мускатний горіх займає 3% на ринку спецій України або 749 тис. дол. США. 

На гвоздику припадає лише 2%, що становить 474 тис. дол. США.  

Найбільшим постачальником перцю типу Piper в Україну є В’єтнам, 

його частка у 2020 році складала 35,7%, однак можемо спостерігати 

поступове зниження імпорту від 11297 тис. дол. США у 2016 році до 

4383 тис. дол. США у 2020 році., найбільш різким зниження було у 2017 

році.  

До числа імпортерів спецій в Україну входять: ТМ 

«Badia Spices» (Індонезія, Мадагаскар),   ТМ «Triselecta» (Іспанія), ТМ 

«Alvo» (Литва),  ТМ «Kotanyi» (Австрія), «Kamis» (Польща), «Anis» (Індія) та 

інші. 

Зважаючи на ботанічну номенклатуру, наведену у ДСТУ EN ISO 

676:2018 виділяють 6 груп спецій: плоди (всі види перцю, ваніль, кмин, аніс, 
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бадьян, коріандр, кардамон і т.д.); насіння (мускатний горіх, мускатний колір 

«маціс», насіння гірчиці); квіти (гвоздика - нерозпущена квіткова брунька, 

шафран - висушені квіткові рильця); листя (лавровий лист); коріння (імбир, 

калган) та кора (кориця, каси). 

Спеції в УКТЗЕД класифікуються у групі 09 «Кава, чай, мате або 

парагвайський чай, прянощі». Різні види спецій класифікуються у різних 

товарних позиціях УКТЗЕД : перець класифікується у товарній позиції 0904, 

мускатний горіх класифікується у товарній позиції 0908, шафран 

класифікується у товарній позиції 0910, гвоздика класифікується у товарній 

позиції 0907, кмин  класифікується у товарній позиції 0909, ваніль 

класифікується у товарній позиції 0905. Основними ознаками класифікації 

спецій за УКТЗЕД є такі: кількість компонентів спеції (однокомпонентна чи 

суміш компонентів), ботанічний вид спеції, зовнішній вигляд і наявні ознаки 

подрібнення (помолу). 

За запропонованими нами критеріями, проведена ідентифікаційна 

експертиза досліджуваних зразків спецій, а саме за зовнішнім виглядом і 

наявними ознаками подрібнення (помолу), найменуванням, фірмою 

виробником, країною походження, кількістю компонентів спеції 

(однокомпонентна чи суміш компонентів) та ботанічним видом спеції, яка 

дозволила підтвердити задекларовані коди товарів, а саме: зразок №1 – 

мускатний горіх цілий, виробник ТМ «Badia Spices», країна виробництва 

Індонезія, відповідає коду УКТЗЕД 0908 11 00 00 «Горіх мускатний 

неподрібнений і немелений», зразок №2 - шафран, виробник ТМ «Triselecta», 

країна виробництва Іспанія за результатами експертизи мав підтверджений 

код УКТЗЕД - 0910 20 10 00 «Шафран неподрібнений та немелений», зразок 

№3 - гвоздика, виробник ТМ «Badia Spices», країна виробництва Мадагаскар, 

за результатами ідентифікаційної експертизи відповідав коду УКТЗЕД - 0907 

10 00 00 «Гвоздика (цілі плоди, квітки та квітконіжки неподрібнена і 

немелена», зразок №4 - кмин, виробник ТМ «Alvo», країна виробництва 

Литва, за результатами ідентифікаційної експертизи відповідав коду УКТЗЕД 
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- 0909 61 00 00 «Насіння анісу, бадьяну, кмину або фенхелю; ягоди ялівцю 

неподрібнені та немелені», зразок №5 - ваніль стручок, виробник «Бурбон» 

ТМ «Kotanyi», країна виробництва Австрія, за результатами ідентифікаційної 

експертизи відповідав коду УКТЗЕД - 0905 10 00 00 «Ваніль неподрібнена і 

немелена», а зразок №6 – перець, виробник ТМ «Biedronka», країна 

виробництва Польша, за результатами ідентифікаційної експертизи 

відповідав коду УКТЗЕД - 0904 11 00 00 «Перець роду Piper nigrum L.». 

Спеції, що ввозяться на митну територію України (у тому числі з 

метою транзиту) підлягають фітосанітарному контролю відповідно до ЗУ 

“Про карантин рослин”. Митний контроль і митне оформлення спецій 

здійснюються після проведення фітосанітарного контролю. 

Спеції  відносяться до товарів, які підлягають державному контролю за 

дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти 

тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, відповідно до 

ПКМУ «Деякі питання проведення заходів офіційного контролю товарів, що 

ввозяться на митну територію України (у тому числі з метою транзиту)» від 

24.10.2018 № 960. Документи, що можуть надаватися під час  такого 

контролю спецій: 5036 - Загальний ветеринарний документ на ввезення; 5037 

- Загальний документ на ввезення; 5515 - Інформація про позитивні 

результати здійснення державного контролю за дотриманням законодавства 

про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, 

здоров'я та благополуччя тварин (для харчових продуктів нетваринного 

походження та кормів нетваринного походження, які не підлягають 

посиленому державному контролю). 

Ставка ввізного мита на спеції та прянощі становить 0%. При ввезенні 

спецій передбачається сплата ПДВ у розмірі 20%. 

При ввезенні перцю роду Piper виду Piper nigrum, сушеного за МД 

№UA100020/2020/013726 встановлено наступне: методом визначення митної 

вартості для першого товару є резервний метод і відповідно до коригування 

митна вартість становить 97838,58 грн, митна вартість другого товару 
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становить 94816,01 грн; при ввезенні перцю типу Piper цілого в 

натуральному вимірі 500 кг, що упаковані в картонних коробках по 25 кг в 

кожній (таких коробок 20 шт.) на суму 5530 дол. США на митниці потрібно 

буде сплатити 19567,72 грн, за другий товар перець товчений 500 кг на суму 

3780 дол. США необхідно сплатити 18963,20 грн. 

Митні формальності при імпорті перцю виробництва RATHA 

PRODUCERS CINNAMON EXPORTS (PVT) LTD на митну територію 

України було здійснено відповідно до норм чинного законодавства. 

Порушень дотримання встановлених норм не було виявлено. 

 

Пропозиції: 

 Уряду України – сприяти виробництву спецій в Україні 

запроваджуючи програми вирощування спецій в Україні для їх 

внутрішнього споживання і продажу на експорт; 

 Державній митній службі – використовувати в роботі митних 

органів запропоновані критерії ідентифікації спецій. 
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ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНА ЛАБОРАТОРІЯ З ПИТАНЬ 

ЕКСПЕРТИЗИ ТА ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

Управління експертизи та дослідження харчових продуктів і напоїв 

просп. Степана Бандери, 8, корп. 8, м. Київ - 73, 04073 

 

ВИСНОВОК №132 

 

Складено:  21 вересня 2021 року. 

1. Замовник: Київська митниця Держмитслужби. 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова про 

призначення експертизи у справі про порушення митних правил: запит на 

дослідження (аналіз, експертиза) від 21.09.2021 №2. 

3. Об'єкт(и) дослідження (експертизи) та реєстраційний(і) номер(и): 

спеції, такі як: Зразок №1 – мускатний горіх цілий 

Зразок №2 – шафран  

Зразок №3 – гвоздика 

Зразок №4 – кмин 

Зразок №5 – ваніль стручок 

Зразок №6 - перець 

Код згідно з УКТЗЕД в гр. 09 ЕМД. 

4. Підприємство/громадянин: ТОВ «ПЕКОПРОДУКТ» Україна, Київ 03191 

вул. Василя Касіяна 2/1 кв.226 

5. Виробник: інформація відсутня. 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів від 21.09.2021 №2. 

7. Супровідні документи (копії): 

7.1. МД IM 40ДЕ від 19.06.2015 № UA100020/2020/013726; 

7.2. Інвойс від 09.12.2019 № 2108/7830/IMPA; 

7.5. Контракт від 19.08.2019 № 09-09/19; 

7.6. CMR від 31.01.2020 № 000056. 

8. Підстава для направлення запиту/постанови: спрацювання АСАУР, 

тому були взяті проби (зразків) товарів для проведення досліджень (аналізу, 

експертизи). 

9. Мета подання запиту/постанови: встановлення характеристик, 

визначальних для класифікації товарів згідно з УКТ ЗЕД. 

10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи): встановити 

показники та характеристики необхідні для ідентифікації: 

10.1. Визначення кількості компонентів спецій (однокомпонентна чи суміш 

компонентів); 

10.2. Визначення ботанічного виду спецій; 
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10.3. Визначення ботанічного виду спецій, зовнішнього вигляду і наявних 

ознак подрібнення (помолу). 

11. Дослідження (аналіз, експертиза): 

1) опис проб (зразків) товару: на дослідження надано 6 (шість) непрозорих 

полімерних пакета, в кожному з яких міститься по 1 (одному) зразку товарів. 

Кожне пакування під митним забезпеченням з маркувальними етикетками 

встановленого зразка. 

Порушення цілісності митного забезпечення та пакування не виявлено. 

Для проведення дослідження довільним чином обрано пакети з 

маркувальними етикетками, що містять наступний опис товару: 

1) Товар № 2 зразок 1; 

2) Товар № 2 зразок 2; 

3) Товар №1 зразок 3; 

4) Товар №4 зразок 4; 

5) Товар №6 зразок 5; 

6) Товар №5 зразок 6. 

2) методи дослідження (аналізу, експертизи): 

- товарознавчі (ідентифікаційні та класифікаційні) ; дослідження зовнішнього 

вигляду, маркування, проводилося візуальним методом [1]; органолептичні, 

аналітичні, органолептичні. 

3) результати дослідження (аналізу, експертизи): 

В пакуванні з маркувальною етикеткою «Товар № 2 зразок 1» знаходиться 

пакування, в якому знаходиться мускатний горіх цілий. Насіння мускатного 

дерева овальної форми з звивистими заглибленнями сірого кольору зі світло-

коричневим відтінком та з пряним смолистим ароматом. Неподрібнені.  

В пакуванні з маркувальною етикеткою «Товар № 2 зразок 2» знаходиться 

пакування, в якому знаходиться шафран. Сушені рильця і стовпчики квіток 

крокусу шафранного червонувато-коричневого кольору з пряним 

запахом. Неподрібнені. 

          В пакуванні з маркувальною етикеткою Товар №1 зразок 3 знаходиться 

пакування, в якому знаходиться гвоздика. Бутони і стеблинки з трохи 

зморшкуватою поверхнею світло-коричневого кольору – у головок та темно-

коричневого кольору – у стеблинок з стійким запахом характерним для 

гвоздики. Неподрібнені.  

          В пакуванні з маркувальною етикеткою «Товар № 4 зразок 4» 

знаходиться пакування, в якому знаходиться кмин. Довгасто-овальні, злегка 

серповидні плоди буруватого кольору з стійким ароматом. Неподрібнені. 

         В пакуванні з маркувальною етикеткою Товар №6 зразок 5 знаходиться 

пакування, в якому знаходиться ваніль стручок. Стручкоподібні боби довгі 

чорного кольору приємного ванільного запаху. Неподрібнені.  

          В пакуванні з маркувальною етикеткою Товар №5 зразок 6 знаходиться 

пакування, в якому знаходиться перець чорний горошок. Плоди кулястої 

форми з зморшкуватою поверхнею чорно-матовий з коричневим відтінком, 

смак гостро-пекучий, гіркий, перцевий з властивим запахом. Неподрібнені. 
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12. Висновки: за результатами досліджень з урахуванням наданої інформації 

та інформації з наукових джерел: всі зразки спецій відповідають даним, 

вказаним на маркуванні та у товаросупровідних документах. Коди згідно з 

УКТЗЕД для даних зразків: мускатний горіх - 0908, шафран - 0910, гвоздика - 

0907, кмин  - 0909, ваніль – 0905 співпадають.  

13. Список використаних джерел: 

1. Пояснення до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 

діяльності, затверджені наказом ДФС України від 09.06.2015 №401. 

2. ДСТУ 7411:2013 Прянощі. Мускатний горіх. Технічні умови 

3. ДСТУ ISO 5565-2:2007 Ваніль [Vanilla fragrans (Salisbury) Ames]. Частина 

2. Методи випробування (ISO 5565-2:1999, IDT) 

4. ДСТУ ISO 2254:2008 Гвоздика ціла чи змелена (порошкоподібна). Технічні 

умови (ISO 2254:2004, IDT) 

5. ДСТУ ISO 959-1:2008 Перець (Piper nigrum L.) горошком чи змелений. 

Технічні умови. Частина 1. Чорний перець (ISO 959-1:1998, IDT) 

6. ДСТУ ISO 3632-1:2003 Шафран (Crocus Sativus Linnaeus). Частина 1. 

Технічні умови (ISO 3632-1:1993, IDT) 

7. ДСТУ ISO 6465:2003 Кмин цілий (Cuminum cyminum Linnaeus). Технічні 

умови (ISO 6465:1984, IDT) 
 

Примітка: 

1. Результати дослідження (експертизи) є чинними для наданої (го, их) проби 

(проб)/зразка (ів) товару (ів). 

 

 

 

Експерт(и)                                                           ________    Кондратюк Д.Ф. 
                                                                                              (підпис)     (ініціали, прізвище) 

 

 


